

78
Проводится досрочная подписка на газету «Время и жизнь»
на 1-е полугодие 2012 года по ценам предыдущего подписного полугодия:
для населения - 218,22 руб., для предприятий и организаций - 617,58 руб.,
для ветеранов и инвалидов войны - 194,64 руб.

ОСИННИКИ



Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№86 (12301)

Вторник, 2 августа 2011 года

Газета издается с 1933 года

ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ – КАЖДОМУ ШКОЛЬНИКУ

По решению А. Г. Тулеева с этого года малообеспеченным многодетным семьям, где воспитывается четверо и более детей школьного возраста, на подготовку к школе будет выделяться по 10 тысяч рублей.

Об этом сообщил губернатор на рабочем совещании по проведению областной акции «Первое сентября – каждому школьнику».

помощь из областного бюджета на подготовку к школе детей. Каждой такой семье вручается по 5 тысяч рублей. В прошлом году из областного бюджета на акцию было выделено 37,5 миллиона рублей. В общей сложности, за счёт всех источников такую помощь в 2010 году получили почти 38 тысяч школьников разных возрастов - с 1-го по 11-й класс.

Для того, чтобы получить помощь, нужно написать заявление на имя губернатора и передать пакет документов (справку о доходах тем, кто работает, и справку о составе семьи, пенсионерам - справку из Пенсионного фонда) директору школы. Родители получат сертификаты на приобретение необходимой одежды, обуви и школьных принадлежностей.

А. Г. Тулеев обратился к главам городов и районов, предпринимателям, бизнесменам, собственникам, представителям общественных организаций и политических партий и движений с просьбой поддержать акцию, выделить средства для оказания помощи детям из малообеспеченных семей.

«Подойти к этой работе надо ответственно, с пониманием. Мы вместе обязаны сделать всё необходимое, чтобы наши дети чувствовали себя счастливыми и защищенными, чужих детей не бывает, и мы не должны об этом забывать», - подчеркнул А. Г. Тулеев.

ПРЕСС-СЛУЖБА
администрации
Кемеровской
области.

С этого года малообеспеченным многодетным семьям, где воспитывается четверо и более детей школьного возраста и где доход на каждого члена семьи ниже прожиточного минимума (5335 рублей), будет выделяться не пять тысяч, как раньше, а 10 тысяч рублей на семью. Таких семей в области насчитывается 1250. А в общей сложности помочь при подготовке к школе получат более 40 тысяч детей. На эти цели будет направлено 50 миллионов рублей.

Как подчеркнул А. Г. Тулеев, День знаний должен стать для всех ребят настоящим, незабываемым праздником. Поэтому в Кузбассе уже десятый год подряд проводится акция, в рамках которой малоимущим семьям оказывается

Голос истории

40 лет назад с празднованием Дня шахтера совпал сорокалетний юбилей одного из старейших предприятий нашего города – шахты №9. В трудное для Родины военное время горняки шахты давали уголь и вносили тем самым большой вклад в победу над врагом. За сорок лет на шахте было добыто 14 миллионов тонн угля, пройдено 205 тысяч метров горных выработок.

Но не только миллионами тонн добываемого угля и километрами выработок было знаменито предприятие. Известно оно и своими людьми. На шахте выросли Герой Социалистического Труда Александр Иванович Серов, кавалеры ордена Ленина К. Г. Стрелов, М. Ф. Баев. В 1971 году к Дню шахтера сквозная комплексная бригада первого участка шахты №9, возглавляемая А. И. Серовым, добыла дополнительно 19300 тонн угля.

Также в те дни отмечали свой тридцатилетний юбилей работники Осинниковского шахтостроительного управления №1. Поистине грандиозную работу проделали шахтостроители за это время. Пройдены сотни километров выработок, построены жилые дома, школы, детские сады и ясли. Сданы в эксплуатацию шахты «Капитальная-2» и «Капитальная-3». Шахтостро-



ителиозвели крупнейшую в стране швейную фабрику «Кузбасс», хлебозавод, принимали участие в строительстве шахты «Алардинская». За тридцать лет труда многие работники предприятия были удостоены высоких правительственных наград. Всему городу были известны имена заслуженного строителя республики Е. Е. Чичканова, бригадира Горячева, начальника

К празднику – сверхплановый уголь

Навстречу Дню шахтера

№5 (выполнение месячной нормы составило 177 процентов), В. Д. Шуртаков, проходчик участка №14 (122 процента), Ф. И. Храмков, крепильщик ремонтно-восстановительного участка (120 процентов), Д. В. Селиверстов, машинист электровоза участка подземного транспорта (125 процентов) и В. А. Глек, доставщик-такелажник участка №8 (203 процента).

Горняки шахты «Капитальная-2» («Кузбасская») тоже брали на себя повышенные обязательства



часть месяца 1971 года план строительно-монтажных работ был выполнен на 109 процентов. Нельзя не сказать и о других угольных предприятиях города, на которых проводилось социалистическое соревнование, посвященное Дню шахтера и предстоящему 24-му съезду КПСС. На шахте «Капитальная-1» победителем соревнования с вручением переходящего Красного знамени шахтным комитетом был признан коллектив участка №7 (начальник участка В. Д. Августан), выполнивший августовский план угледобычи на 120 процентов. Было получено более 1500 тонн сверхпланового топлива. Из подготовительных участков на первом месте – участок №4 (начальник участка А. И. Лимонов), который накануне Дня шахтера дал 115 погонных метров уходов сверх плана. Среди очистных бригад лучшей признана бригада участка №8, которой руководил Н. В.

Кирягин. Этот коллектив добыл сверх плана эшелон угля, а выполнение норм выработки составило 139 процентов. Также шахтный комитет подвел итоги индивидуального соревнования и назвал победителей. Это Б. П. Старунов, машинист добычного комбайна участка №3, выполнивший месячную норму выработки на 150 процентов, Н. Д. Туркин, горнорабочий участка

ва выдать к профессиональному празднику уголь сверх плана. На этой шахте только за восемнадцать дней августа было выдано на гора более 1005 тонн коксующегося угля. Достойный вклад в это достижение внесли коллективы участков №2, 4, 6 и 7, руководимые П. И. Титаренко, А. И. Мукиным, А. А. Подорожным и В. А. Частяковым. Они ежесуточно выдавали сверхплановую добычу, улучшали качественные показатели.

В дни предпраздничного соревнования многие шахтеры давали до полутора норм в смену. Так, бригада Сафиуллина с участка №7 в августе выполнила задание на 121 процент. Горняки со второго участка выдали за август сверх плана 725 тонн. Особенно хорошо трудились бригады А. Мельникова, А. Яковleva и А. Чертыкова, которые постоянно перевыполняли задания на 110-115 процентов.

Вот такими успехами встречали свой профессиональный праздник горняки шахт города сорок лет назад в августе 1971 года.

НА верхнем снимке шахта №9; на нижнем – район Соцгорода.

По материалам
МКУ «Архивное
управление».

Известно, что материнский (семейный) капитал можно использовать на улучшение жилищных условий, образование детей или накопительную часть пенсии матери. На руки материнский капитал не выдается! Однако авантюристы и мошенники придумывают все новые схемы обналичивания средств МСК.

В Куйбышевском районном суде г. Новокузнецка рассматривается дело о признании договора купли-продажи

Соучастие в преступлении

жилого дома недействительным. Жилой дом был приобретен О. В. Андреевой с привлечением средств материнского (семейного) капитала. В ходе досудебной подготовки истец пояснил, что оспариваемая сделка купли-продажи дома носила мнимый характер, и целью было получение О. В. Андреевой наличных денежных средств из полагающегося ей мате-

ринского капитала. Кроме того, О. В. Андреева обещала через полгода переоформить право собственности жилого помещения на истца. Однако в дальнейшем О. В. Андреева продала купленное на средства МСК жилье, в результате истец М. А. Беспалов остался без жилья и был вынужден обратиться в суд о признании договора купли-продажи жилого

дома недействительным.
Обналичивание средств МСК производилось через ООО «БНК Капитал». Суд состоится 3 августа 2011 г.

Каждой родительнице следует помнить: участие в мошеннической схеме по обналичиванию материнского (семейного) капитала трактуется законом как соучастие в преступлении.

Из пресс-релиза Отделения
ПФР по Кемеровской области.

ДЕНЬ ЕРАТ УРДЯ СТРАНИЦА

Новости культуры

Стихи пришли по душе

Недавно состоялась встреча участников поэтического клуба «Кедр» с отдыхающими Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.

В мероприятии приняли участие поэты Е. Шкаева, А. Толстиков, В. Колмаков, А. Кремнев, В. Алексеева. Они читали свои стихи, которые пришли по душе слушателям. В конце встречи хозяева поблагодарили поэтов, преподнесли сувениры и подарили гостям задушевные песни.

Эта встреча оставила теплый след в душе каждого участника, а культурный организатор учреждения Л. А. Сапрыкина выразила надежду на дальнейшее творческое сотрудничество.

Л. БИХИНЕ,
куратор поэтического клуба «Кедр».

Таланты надо продвигать



Поэт Григорий Михайлович Афанасьев, имя которого хорошо знакомо читателям городской газеты, недавно был шокирован неожиданным телефонным звонком:

- Поздравляем, вы стали победителем областного поэтического конкурса «Союзники - Кузбасс».

- Ничего не понимаю, я не участвовал ни в каком конкурсе.

- Вы же посыпали стихи.

- Ничего никуда не посыпал.

- Значит, это сделали за вас ваши друзья.

Как говорится, без меня меня женили... И в самом деле, это Евгения Шкаева, участница поэтического клуба «Кедр», решила сделать сюрприз своему другу и кумиру (в чем и преуспела!), отослав на конкурс его прекрасные творения о шахтерах. И 15 июля в квартиру поэта нагрянули гости: журналисты и затейница сего торжества Е. В. Шкаева со свитой – организаторами конкурса из Новокузнецка. Это были руководители издательства «Союз писателей» и международного союза творческих сил «Озарение» Ирина Малкова и Денис Суховейко, поэт Николай Скударнов и еще один поэт, член писательских организаций России и Кузбасса Александр Раевский.

Интервью, съемки, поздравления, чтение стихов, вручение наград, волнение, смущение лауреата... Хочу подчеркнуть, что Григорий, при всем своем ярком таланте, очень

скромный, светлой души человек. Пообщаться с ним – что испить живительной влаги из чистого источника.

- Таланты надо продвигать, - перефразирует известное изречение Евгения Шкаева.

- Бездарности просятся сами, - дружно подхватывают остальные.

Н. Скударнов презентует поэту компьютерную мышку в форме автомобиля – как символ движения. И. Малкова и Д. Суховейко вручает диплом лауреата от имени своего издательства, а также благодарственное письмо от строгого жюри из Кемерова: председателя Союза писателей Кузбасса Б. В. Бурмистрова и редактора журнала «Огни Кузбасса» С. Л. Донбая. А. Раевский подарил свежий сборник своих стихов с автографом. И особо важный момент: И. Малкова и Д. Суховейко взяли стихи лауреата для издания его авторского сборника. Под раздачу призов попала и наша вездесущая поэтесса Е. Шкаева, получившая от «Озарения» почетную грамоту за участие в конкурсе «Союзники - Кузбасс» и творческий вклад в развитие литературной жизни региона.

Довелось и мне присутствовать на этой встрече – представить недавно изданный первый сборник своих стихов «Птица вольная».

Т. КУРБАНОВА.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Татьяна Курбанова, Григорий Афанасьев, Евгения Шкаева.

Начало сентября выдалось сухим и безветренным. Золотой лист только начал опадать, застилая едва заметные тропы. Под ногой, нет-нет да хрустнет ветка, больно по лицу ударит пружинистый куст. Всё в золотисто-розовом наряде. Тёплый ветерок едва колышет могучие деревья, где-то шумят горный ручей, а эхо далеко раздается по окрестностям, пугая птиц и мелких зверей.

Под ногой шуршит листва, и мокрая, холодная роса, осыпаясь с трав, дождём льёт на обувь. Солнечные лучи уже проникли во влажную чащобу, но ещё не высушили утреннюю свежесть, а как бы повисли на ветвях золотисто-зелёной лиственницы, на вершинах белых берёз и осин, на кустах смородины и калины.

Четверо мужиков тащат тяжёлые рюкзаки на плечах, пробираясь через заросли леса. Первый, шагая далеко впереди всех, размахивает сломанной толстой веткой.

- Эй, Сусанин! – весело кричат ему вслед путники, - обратно-то выйдем, или как?

- Или как! – отвечает «Сусанин».

Саша, так звали проводника, не впервые ходил по тайге, и его нисколько не смущали усмешки товарищей. Место, где стояли могучие кедры, было ещё далеко, и Саша уже наметил небольшой привал.

- Все руки оттянул, плечи болят, - посетовал Фёдор. - Слыши-ка, Сашка, далеко ещё?

- Не брал бы ты много провизии. А топать ещё с пяток километров.

- Пяток, пяток, - заворчал Фёдор.

- И чего я связался с вами?! Вон,

Колька с Толиком – молодые, им нипочём, у них ноги не болят, а мне этот «пяток» уже в тягость.

- Так, Федя, если бы шишки у нас в огороде росли...

- Ну ладно! Ладно! Хорошо хоть с утра пораньше пошли. Такая даль, такая даль....

Фёдор, на самом деле, с трудом преодолевал эти километры, но всё же старался не отставать. Шишку бить он не умел, а хотелось порадовать домочадцев свежим кедровым орехом.

Уже на месте все с облегчением сбросили рюкзаки и первым делом принялись готовить на костре кашу да чай. Рядом журчал ручей, ещё тянуло прохладой, но уже весело щебетали птицы. По расщелине плыл дымок костра.

- Чувствуете? – спросил у всех Саша.

Мужики переглянулись, недоумевая. Что они должны чувствовать? Этот дым костра или журчание ручья? Аромат смородины в чайнике или запах каши с тушёнкой?

- Нет, мужики, всё не то! Разве вы не чувствуете, как кедр пахнет? Вот они - кругом стоят, как в хороводе. Не понимаю, как такое богатство не беречь! Вот мы возьмём понемногу и уйдём, а иные эти кедры валят целиком, чтоб не лазить...

Под вечер мужики собрались у костра, рядом насыпали целую гору шишек. Пришло время шелушить, отбирать орех, ссыпать в мешки. Быстро темнело, и компания друзей принялась готовиться к ночлегу: расстелили лапотник на потухшие, но ещё горячие угли, отодвинули костёр. Улеглись рябушком, почти плечом к плечу, и, глядя на пляшущее пламя, болтали кто о чём. Никому не хотелось спать. Сначала травили анекдоты, но постепенно, и, наверное, как всегда у мужиков, разговор зашёл о женщинах.

- Толик, расскажи, как ты женился? – просили мужики.

Толик был чистокровным шорцем, и все думали, свадьбы этот народ играет по-особому, не так, как русские.

- Я вам расскажу лучше сказку или поверье, но сам не помню, чё.

Или шорское, или татарское, или от бурят пришло...

- Так-так, интересно!

- Пошёл как-то охотник на озеро пострелять уток, - продолжал Толик. - Вдруг увидел: в небесах, прямо над ним, парят лебеди. Так они покружили немного, а потом на озеро опустились. Охотник спрятался в густой траве и наблюдал за ними, боясь спугнуть белых птиц. Но вдруг они скинули свои одеяния и превратились в девушек невысокой красоты. Девушки, забыв обо всём, купались в озере и так ревелись, что брызги долетали до охотника. Очнувшись от диковинного виденья, охотник укрыл одежду одной из них. Лебеди улетели опять высоко в небо, туда, где гуляют белые облака, а одна осталась на берегу...

- А что было потом?

- Потом? Как что? – Толик хитро прищурился. - Я женился на ней, и её зовут Алия!

Запах кедра в сентябре

Звонкий смех разорвал ночную тишину.

- А я свою жену обманул! – признался Фёдор.

- Как обманул?

- А вот, переписывался с одной, потом решил поехать, посмотреть. Вижу, встречает меня девочка лет восемнадцати, с крупными такими веснушками по лицу. Из-под платка выбиваются огненно-рыжие волосы. Горит вся, как солнце. А мне в ту пору рыжие совсем не нравились.

- Ты Фёдор? – спрашивает.

- Нет, я его друг! Он что-то приболел, а я здесь проездом, вот и решил заглянуть.

В общем, обманул девку и уехал, а у самого сердце щемит. Думаю, перебродит всё, успокоится. Да нет! Поехал опять. А та уже к свадьбе готовится, за тракториста местного. Я как приехал, упал на колени, говорю: «Люся, прощи! Я - Фёдор! Дня не нахожу, не пью, не ем ничего, только по тебе взываю!». А она мне: «И зачем ты хочешь меня на позор выставить? С меня хватит! Ты даже не краснешь, у тебя стыда нет!». А я, бац, в ответ, колечки! Вот так и увёл от жениха.

- Странно, - заговорили мужики, - что он тебя трактором не задавил. В деревнях за это морды бьют и фамилию не спрашивают.

- Да у тебя, Фёдор, вроде, жену не Люсей зовут.

- Да я её бросил, ушла она-таки к своему трактористу. Не люблю я рыхих!

- Ну и дурак!

Фёдор обиделся и отвернулся, а вскоре раздался его громкий храл.

- А я вот детство вспомнил, - сказал Коля, - жили мы бедно, как говорится, ни обуть, ни надеть. В Новокузнецке, тогда Сталинск назывался, продавали мороженое, а мне так хотелось! Ну вот, поговорили с мальчишками и махнули в город. А у меня обувь развалилась. Я в кирзачах и поехал по такой жаре. Как нас милиция не поймала, удивляюсь. Вернулись – родителям ни слова, иначе бы ремня получили.

- Я тоже про детство скажу, - подхватил разговор Саша. - Родители мои на пасеке жили, с пчёлами возились, да ещё подрабатывали где придётся. После войны тяжело приходилось, голодно. Я уже тогда ходил с ребятами шишкарить. А бывало, придёт, у нас всё отберут, и тут тумаков надают.

...Высоко в небе уже засветились светлячки звёзды. Где-то недалеко ухнул филин. Ночь брала своё.

Поутру мужики замерзли, начали раздувать погасший костёр. Потом, дружно поев, опять разбрелись по кедрачам.

Фёдор с Колей вернулись первыми, с полными рюкзаками, бросили всё наземь и криками стали звать Сашу и Толика. В ответ тоже услышали крик – это Саша звал на помощь.

- Ну вот, опять идти! – выругался Фёдор. - Только пришли! Всё им мало!

Мужики поднялись и пошли на голоса товарищей. Но то, что они увидели, повергло их в замешательство. Толик лежал без движения на земле, а рядом суетился пепропущенный Саша.

- Всё хорошо, Толян! Ты крепись, Толян! Мы же рядом, мы поможем!

- Да что случилось?

- А вот, сорвался. Говорил ему: «Не лезь на эту, нехорошую она, шишок мало, вся гладкая».

Толик пошевелился:

- Спину больно и ногу. Кажется, ногу сломал. Как домой пойду? Алия убьёт!

- Смотри-ка, сам чуть живой, а жены пуще неволи боится.

- Донесём мы тебя, не переживай!

Толика положили на лапотник, приподняли голову, подсунув рюкзак. Он лежал и слегка постывал. Смех у ребят, как ветром сдуло. Сидели и думали: как быть? До дороги километров десять, а до ближайшей деревни – все пятнадцать с гаком.

- Вот что, - сказал Саша. - Сделаем носилки и понесём по очереди.

- Орехи придётся бросить!

- Это как – бросить? - возмутился Фёдор. - Я тут два дня задаром, что ли, пропадал? Вы как хотите, а я свой мешок понесу.

- Ну, так и проваливай, Фёдор Степанович, - проговорил Саша. - А мы как-нибудь сами справимся.

Фёдор молча собрал свои вещи и, закинув за плечо мешок, пошёл по тропе в гору.

- Дорогу-то найдёшь? – крикнули ему.

Фёдор только махнул рукой.

Может, за помощью пошёл Фёдор? Да нет! Лезет сейчас по кустам, царапая лицо и не оглядывается.

Внезапно где-то вдалеке раздался выстрел.

- Ну вот, - обрадовался Саша, - мы тут не одни, охотники вон бродят, обязательно помогут!

- Стойте, стойте! – вдруг обратился Толяк к товарищам, - знаете что, положите мне тут рядом шишок, я так люблю этот запах кедра только здесь, в тайге.

Потущенный костёр ещё дымил некоторое время и виднелся издалека в лощине. Рядом горкой лежал брошенный орех и куча шишек, вокруг которых уже суетились деловитые бурундуками.

Толик Тудеяков больше не ходил в тайгу – у него был повреждён позвоночник и болела после перелома правая нога. Но мужики, если отправлялись в тайгу, непременно приносили ему кедровый орех.

Говорят, Фёдор на следующий день после случившегося ушёл в лес – наверняка, хотел разжиться брошенным богатством. Однако домой не вернулся. И ещё говорят, нашли в тайге через несколько лет останки человека. Рядом лежал ржавое ружьё шестнадцатого калибра и патронташ с давно отсыревшими патронами. Странно, но из ружья не было выпущено ни одной пули, ни одной дробинки.

Что тогда произошло с ним в тайге, осталось загадкой.

Н. РЫБАКОВ.

Рассказ печатается в сокращении.

Материнский капитал: вопросы и ответы



На вопросы граждан по поводу материнского (семейного) капитала отвечают специалисты Отделения ПФР по Кемеровской области.

- В кредитном договоре, заключенном мною с банком, мои родители участвуют как заемщики кредита. Банк настаивает, чтобы родители были наравне со мной собственниками квартиры, которая будет приобретаться на земные средства. В этом случае я могу погасить часть кредита средствами МСК?

- По законодательству любое жилое помещение, которое приобретается с использованием средств МСК, должно быть оформлено только в общую собственность вашей семьи: то есть вас, вашего супруга и детей. Участие иных лиц в распределении средств законом не предусматривается.

- Можно использовать средства МСК на покупку дачи?

- Законом предусмотрено использование средств материнского капитала только на улучшение жилищных условий. Следовательно, в данном случае имеет значение статус приобретаемого объекта. Если по документам (свидетельство о праве собственности) приобретаемый объект имеет статус жилого помещения (например, индивидуальный жилой дом), то материнский капитал можно использовать на его приобретение. На приобретение других объектов использовать материнский капитал нельзя.

- Я живу у мужа в Березовском, а прописана в Кемерово. Могу ли я получить сертификат на материнский капитал в Березовском?

- Закон не запрещает получение

сертификата по месту пребывания. Вам необходимо обратиться в местное Управление Пенсионного фонда. С собой нужно иметь паспорт, пластиковую карточку пенсионного страхования, свидетельство о рождении всех детей. В случае если вы меняли фамилию, необходимо предъявить свидетельство о браке.

- Если первый ребенок родился в 2008 году, в срок, но мертвым, а второй ребенок рожден в 2010 году, имею ли я право на материнский капитал?

- Если ребенок родился мертвым, права на материнский капитал у его родителей не возникает. Последние изменения, внесенные в закон, действительны в отношении детей, умерших в первую неделю жизни. Ранее их родителям отказывали в таком праве, в настоящее время они могут обратиться в органы ЗАГС для получения свидетельства о рождении ребенка, чтобы с этим документом повторно обратиться в Управление ПФР за получением государственного сертификата. При этом нововведение касается и тех семей, в которых дети умерли в первую неделю жизни после 15 ноября 1997 года – даты вступления в силу федерального закона «Об актах гражданского состояния».

- Моя старшая дочь уже получила образование, в расширении жилплощади семья не нуждается, на накопительную часть пенсии деньги перечислять не хочу – до пенсии еще далеко. Куда еще можно направить деньги?

- Средства материнского капитала можно направить на оплату образовательных услуг, предоставляемых в

Наши консультации



детских учреждениях, для младшего ребенка, ведь платные образовательные услуги у нас предоставляются не только вузами, но и детскими садами, школами, например, музыкальными, языковыми, спортивными. Здесь надо учесть, что договор на образовательные услуги должен заключаться образовательным учреждением только с владельцем сертификата. В большинстве случаев это мама.

- Если ребенка, на оплату обучения которого

направляются средства материнского капитала, отчислят из вуза, можно ли отказаться от дальнейшего направления материнского капитала на образование?

- Да, можно. Для этого нужно направить в Управление Пенсионного фонда России заявление об отказе в направлении средств и указать причину отказа. К заявлению необходимо приложить документ об отчислении из образовательного учреждения. На основании этого заявления ПФР прекратит перечисление средств с 1-го числа следующего месяца.

- Может ли сертификат на материнский капитал получить отец?

- Да, может, но только в отдельных случаях. Отец ребенка может получить сертификат, если мать умерла, лишилась родительских прав, совершила в отношении своих детей умышленное преступление, относящееся к преступлениям против личности, а также в случае отмены усыновления ребенка, в связи с усыновлением которого возникло право на материнский капитал. Или же если мужчина является единственным усыновителем второго, третьего

и последующих детей.

- Наши отношения с мужем на грани развода. Квартира, в которой мы живем, записана на мне. Могу ли я использовать средства материнского капитала, но так, чтобы не давать ему никакой доли?

- Пока вы официально состоите в браке, доля мужу положена. Только в случае официального развода станет возможным не выделять долю уже бывшему супругу.

- Я многодетная мама, воспитываю четверых детей. У меня есть возможность купить однокомнатную квартиру. Могу я недостающую сумму погасить материнским капиталом?

- Да, можете. Если прошло 3 года с момента наступления права на материнский капитал, возможно средства направить на оплату приобретаемого жилого помещения по договору купли-продажи. В том случае, если ребенку еще не исполнилось 3 лет, возможно направить средства материнского капитала на погашение основного долга и уплату процентов по договору кредита (займа). В обоих случаях необходимо предоставить письменное обязательство оформить жилое помещение в общую собственность всех членов семьи с определением размера долей по соглашению.

- А как согласовать с несовершеннолетними детьми?

- Это право предоставляется вам, матери, их законному представителю.

- Предположим, я возьму кредит. Когда же начнут поступать первые деньги на погашение долга?

- В течение двух месяцев с даты подачи заявления, в случае принятия положительного решения.

Телефон общественной приемной 8 (3842) 58-73-20.

Суважением и благодарностью

В мечети прошел большой праздник, на котором были гости не только из Осинников, но и из других городов Кузбасса. Много поздравлений и теплых слов было сказано в этот день, и очень приятно было видеть своих мусульман на этом замечательном празднике. Преодолевая волнение, я тоже выступила с поздравительной речью на этом мероприятии. И еще раз через нашу городскую газету от имени жителей татарской национальности и от себя лично хочу сказать огромное спасибо главе нашего города Петру Петровичу Дочеву за то, что именно он в 2004 году выделил помещение под Центр татарской культуры «Дулсылы», благодаря чему потом на основе этого центра было создано и зарегистрировано 18.07.2006 г. религиозное общество.

И, говоря об этом, нельзя не отметить, что огромное участие в создании Центра татарской культуры принимала Валентина Ивановна Комзычакова, работавшая заведующей отделом по национальным вопросам администрации г. Осинники. Благодаря ей для нас, общественников, открылись все двери. Она вела нас, как слепых котят, по прямой дороге, всегда помогала и приложила немало усилий, чтобы о нас узнали жители города, области, оценили нашу работу в областном Департаменте культуры и

национальной политики. В 2003 г. мы стали участниками «Ансамбля народов Кузбасса». На сцене Кемеровской филармонии прозвучала единственная татарская песня в исполнении нашего солиста Музаккира Зарипова, что было радостно и почетно для нашего города.

Представители нашего центра имеют 65 наград: медали «За веру и добро», «За достойное воспитание детей», областные благодарственные письма от губернатора А. Г. Тулеева и от Департамента культуры и национальной политики, почетные грамоты от главы города и председателя городского совета народных депутатов и еще много грамот от организаций, где мы выступали. Фотографии нашего Центра вошли в книгу «Многонациональный Кузбасс». Благодаря заботе Валентины Ивановны наши дети, внуки не раз бывали на губернаторских елках, отдыхали на юге, в Москве. С ее помощью в городе провели два Сабантуй (татарский праздник).

Вот такая наша Валентина Ивановна Комзычакова - хрупкая, скромная, но сильная духом, очень внимательная, не знающая отдыха и отпусков. Спасибо вам, живите долго и будьте всегда нужной людям!

С благодарностью,
бывшая председатель ЦТК «Дулсылы»
С. РИЗВАНОВА.

Воспитанники детского дома (по семейному типу) из города Осинники побывали на отдыхе во Всесоюзном лагере информационных технологий «КОМПЬЮТЕРИЯ» в Тверской области.

Наш детский дом – единственный в Кемеровской области, из которого приглашали на отдых сразу девять детей: Ирину Казанникову, Владимира Терехова, Юлию Кузько, Анну Пелевину, Дарью Дмитриеву, Анастасию Рачеву, Алину Кравченко, Валентину Иванову и Викторию Южанинову. Организовать и осуществить поездку помог детский благотворительный фонд «Виктория» г. Москва.

«КОМПЬЮТЕРИЯ» – это не просто оздоровительный лагерь, это настояще детское государство. У него есть своя конституция и денежная единица – «бит», которая имеет эквивалент в рублях. Все дети являются гражданами страны, у каждого есть паспорт и пластиковая сберегательная карта. На карту начисляются реальные рубли и виртуальные зароботанные «биты», за которые можно приобрести настоящие вещи: канцелярские принадлежности с символикой лагеря, аксессуары для компьютера, флешкарты,

сумки, фотоаппарат и ноутбук. Вместо привычных отрядов в этой необычной стране – города, вместо вожатых и воспитателей – понимающие эксперты. Вместо кружков – хобби-мастерские. Вместо учебных классов – лаборатории.

Каждый день во Всесоюзном лагере информационных технологий расписан по минутно. Как и в настоящей жизни, в стране КОМПЬЮТЕРИЯ ничего никому не достается даром. Её жители занимают активную гражданскую позицию: «работают» в министерствах страны, избираются в парламент, принимают законы и управляют своим государством, осваивают разные программы на компьютере в специально оборудованных лабораториях под руководством знающих лаборантов, посещают хобби-мастерские, принимают активное участие в концертах, спортивных, развлекательных и массовых мероприятиях.

Ирина Казанникова прошла выборы в парламент. Юля Кузько была министром средств массовой информации. Настя

Рачева в своем городе стала министром ДОКА (организации и порядка), Аня Пелевина – министром спорта.

Ирина и Юля вместе работали над созданием общелагерной газеты «Око страны КОМПЬЮТЕРИЯ». Они брали интервью у других жителей, рассказывали обо всем, что происходило в стране, красиво оформляли газету при помощи компьютера.

Незабываемым событием для всех детей стали встречи с Юрием Куклевым и его сыном, выступление звезды японского балета и Тверского театра юного зрителя, который представил компьютерный спектакль «Буратино». А известный танцор Джонни Шоу провел для детей мастер-класс по танцам «Флешмоб», который продолжался в течение целого дня.

По итогам смены Настя-Рачева получила грамоту за активное участие в хобби «Эстрадный танец», Алина Кравченко – грамоту за активное участие в хобби «Вышивка лентами» и на станции «Рисуем мир вокруг нас» в экологической игре-путешествии

Отдых в стране «КОМПЬЮТЕРИЯ»

стии «Пятью пятью». В общелагерной лотерее выиграли флеш-карты на 4 гигабайта Валя Иванова и Володя Терехов.

В стране КОМПЬЮТЕРИЯ дети не только отдохнули, оздоровились и нашли новых друзей, но и узнали много нового, обрели бесценный опыт погружения в реальную жизнь государства.

Самая важное достижение поездки воспитанников детского дома в том, что Ирина Казанникова по итогам активного участия в жизни страны КОМПЬЮТЕРИЯ получила сертификат I степени и приглашение на работу лаборантом во Всесоюзный лагерь информационных технологий КОМПЬЮТЕРИЯ в Тверскую область на все смены следующего лета.

Также были получены и доставлены сертификаты о дистанционном обучении в феврале 2011 г. по курсу «Основы компьютерной грамотности» педагогов Е. А. Волгиной, Н. В. Сухачевой, А. Н. Попышой и свидетельство об обучении во время зимней смены по курсу «Создание презентаций в MS PowerPoint» педагога А. Н. Попышой.

ПРЕСС-ЦЕНТР детского дома «Проталинка».

Юные туристы
школы №33
в очередной раз совершили поход по родному краю.

Получив задание от декана естественно-географического факультета Новокузнецкой государственной педагогической академии, ребята под руководством своих наставников В. А. Зотова и Г. Г. Исаевой составили план предстоящей работы, изучили маршрут следования.

Отдыхать ребятам было некогда. В короткие сроки необходимо было посетить деревни Ильинка, Трёхречье и Учас. Именно в этих деревнях проживают коренные жители – шорцы. Побеседовав с ними, ребята составили словарь шорских слов, обозначающих рельеф местности. Из уст старожилов они услышали, откуда происходит название ручья Петропавловский, кто и в какое время там работал, как добывали золото. Исследуя Петропавловский ручей, ребята нашли много интересных вещей: большие чугунные колёса, старую ржавую лопату, большую дубовую бочку в старой избушке на ручье.

В деревне Учас краеведам необходимо было разузнать о птицах, которые

Путешествуя по родному краю

гнездятся на берегу реки Ортон, собрать экспонаты шорского быта в школьный музей. Деревня Учас - это небольшое поселение, в котором около 13 домов. Здесь проживают люди пожилого возраста. Ребята отметили, что таёжные жители очень добродушные, открытые, весёлые. Мы поз-



накомились с местным охотником. Он рассказал, что на реке Ортон живёт пара черных аистов. Правда, увидеть нам их не удалось. А вот птицу скопу ребята даже смогли заснять на фотоаппарат.

Ребята с интересом слушали рассказы старожилов о том, как они охотились на медведя, отчего зависит количество пристра соболей в тайге, как шелушат кедровые шишки, выделяют шкуры, и померили самошитые сапоги - чирки. Мы читали шорский букварь и даже держали в руках церковную книгу 1883 года издания.

Ребята не только выполняли задание академии, но и с азартом рыбачили, помогали нашему другу Лазаревичу переворачивать сено и ковать дрова.

Незаметно пришло время возвращаться домой. Грустно было прощаться с интересными и простыми людьми, с их бытом и особым укладом таёжной жизни. Кто-то взгрустнул, а кто-то уже обдумывал свой следующий увлекательный поход по нашему родному краю.

Т. ТЫРЫШКИНА,
заместитель директора
по воспитательной
работе
МОУ «ООШ №33».

Как действовать при пожаре?

При пожаре в здании не паникуйте, вызовите пожарных по телефону 01. Попытайтесь погасить огонь самостоятельно, если он на начальной стадии горения - залейте водой (но только не горящие электроприборы!), засыпьте песком или землей, накройте плотной тканью, воспользуйтесь огнетушителем. Отключите все электро- и газовые приборы. В случае возгорания телевизора, накройте его мокрой плотной тканью. Закройте все окна и двери.

Если возник пожар, нужно вывести маленьких детей, которые обычно прячутся под диванами, кроватями, в шкафах и туалетных комнатах. Помогите старикам и пострадавшим. Быстро, без давки покиньте опасную зону пожара, следя план эвакуации.

Если вы попали в зону задымления, ложитесь на пол и двигайтесь ползком. Дышите через влажную ткань, помните, что несколько вздохов воздуха, насыщенного дымом, могут привести к потере сознания. Если вы не можете покинуть помещение из-за сильной задымленности путей эвакуации, закройте плотной мокрой тканью дверь и вентиляционные отверстия, выйдите на балкон, закрыв за собой дверь, зовите на помощь. Не запирайте входную дверь на ключ, не пользуйтесь лифтом.

При пожаре в лифте нажмите кнопку «вызов» и сообщите о случившем-

ся диспетчеру. Дождитесь остановки лифта и быстро покиньте его, выйдя из кабины лифта, заблокируйте дверь. Вызовите пожарных. В случае остановки кабины между этажами сообщите об этом диспетчеру, постоянно зовите на помощь, попытайтесь покинуть лифт самостоятельно.

Если вы заметили возгорание в общественном транспорте, немедленно сообщите об этом водителю. После остановки транспортного средства без давки и паники покиньте салон и отойдите на безопасное расстояние. В случае заклинивания дверей покиньте салон через специальные люки, оконные проемы, прогоны. Окажите помощь детям, старикам, пострадавшим, транспортируйте их в безопасную зону. Вызовите пожарных.

При пожаре в поезде сообщите об этом проводникам или начальнику поезда. Тушите пожар с помощью огнетушителей, песка, воды, которые есть в вагоне. Перейдите в соседний вагон без паники и давки. Используйте стоп-кран для остановки поезда. После остановки поезда быстро покиньте горящий вагон через люки, двери, окна. Помогите пострадавшим, старикам и детям. Не выпрыгивайте из окон, дверей, люков во время движения поезда.

Д. ИВАНОВ,
начальник ПЧ-1
ГУ «12-й отряд ФПС по Кемеровской области».

Актуально

ПИВО = Алкоголь

Президент России подписал недавно закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции». Этот документ не только ужесточает госрегулирование производства, оборота и потребления алкоголя, но и приравнивает пиво к крепкому алкоголю.

Данный факт означает, что пиво не будет продаваться повсеместно в ларьках и палатках. Также его нельзя будет купить после 23:00 и до 08:00 по местному времени. Но только с 1 января 2013 года, когда закон вступит в силу. При этом субъекты РФ вправе устанавливать дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкоголя, в том числе полный запрет такой продажи.

Кроме того, летом 2012 года правительство РФ должно создать перечень напитков крепостью более 0,5%, не относящихся к алкогольной продукции.

Не обошел вниманием закон и несовершеннолетних. Алкоголь нельзя будет продавать детям до 18 лет, а употреблять в детских, образовательных и медицинских организациях, на объектах культуры и спорта, во дворах, в подъездах, в парках и на детских площадках.

Также будет введена обязательная маркировка слабоалкогольной продукции с содержанием спирта свыше 7%. При этом она будет запрещена к продаже в тарах более 330 мл.

ВОДКИ
НЕТ

ДИВО

Но... специалисты в сфере защиты прав потребителей, поддерживая данную законодательную инициативу, высказывают некоторые сомнения. Во-первых, далеко не факт, что устанавливаемые запреты будут соблюдаться участниками рынка (в части мест продажи алкоголя) и самими потребителями (в части запрета распития спиртных напитков в не отведенных для этого местах).

Во-вторых, запрет на продажу продукции индивидуальным предпринимателям может привести к тому, что они будут делать это нелегально, что может повлечь за собой неблагоприятные последствия для потребителей алкогольной продукции.

Л. СЕРГИЕНКО.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕМ УГОЛЬ
жаркий, комковой.
Всегда точный вес.
Тел. 8-983-250-6054.

ПРОДАЕМ

Благоустроенный дом в Калтане, пл. 100 кв. м, участок 10 соток, в собственности. Тел. 3-17-72, 8-961-720-7077.

УТЕРИ

Утерянный аттестат об окончании СОШ №31 на имя Широносова Дмитрия Евгеньевича считать недействительным.



И ТЕЛЕФОНЫ
И. о. редактора
О. А. КУРТУКОВА.

Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26. Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться я по телефону: 5-30-38.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид.-во о рег. №ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.
Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ООО «Полиграфист». Время подписания в печать по графику и фактически – 16 часов. Заказ №5354. Тираж 3500 экз. Индекс 51918. Цена договорная.